

习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月8日电(记者孙奕)4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出,去年年底我访问越南期间,和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征,“同志加兄弟”是中越两党两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力,推动中越命运共同体建设取得更多成果,服务各自现

代化建设,更好造福两国人民,也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调,当前,国际和地区形势发生深刻复杂变化,捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展,是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体意识,以高质量合作夯实中越命运共同体根基,以高度政治智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强治党治国理政经验交流,发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用,加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接,丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化各层级

交流合作,加强立法监督经验等互学互鉴,为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示,作为同志加兄弟,越南党和政府高度赞赏中国的发展进步,由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国确立发展新质生产力等目标,是社会主义的创新之举,为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国,为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚

决反对任何形式的“台独”分裂活动,香港、新疆、西藏事务也都是中国内政,中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策,将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择,将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标,同中方密切各层级交流合作,持续巩固高水平政治互信,积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流,为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的越中命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

习近平会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇

新华社北京4月8日电(记者孙奕)4月8日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调,当今世界面临百年未

有之大变局,进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等卫生健康挑战,也要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平,不要战争,呼吁止战促和,推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60年来,一代又一代人传承和发展中法

关系,两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊,愿同法方进一步加强高层交往,密切交流合作,推动中法关系迈上更高水平。长期以来,中法在卫生健康领域开展了一系列合作,取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示,感谢习近平主席百忙

之中拨冗会见,这充分体现了对法国人民的友好情谊,令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来,我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进法中友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

天津中医药大学第二附属医院中医药传承创新工程正式启用 中医康复诊疗能力再提升

本报讯(记者王绍芳)昨日,记者从市卫健委获悉,天津中医药大学第二附属医院中医药传承创新工程正式启用,为更多来自外地和本市的群众提供高质量中医诊疗服务。此举是本市进一步落实建设优质高效中医医疗服务体系的重要成果,是高质量完成民心工程,增进人民健康福祉的重要举措。

“这个建设项目已入选国家中医药传承创新工程建设项目,总建筑面积约4.28万平方米,包括2栋单

体,其中主楼地上12层、地下2层,裙楼地上5层、地下2层。设计日门诊接诊量1000人次,总床位400张。”天津中医药大学第二附属医院党委书记李正全告诉记者。记者在该院“天津市中医康复中心”看到,在不同楼层分别设有儿童运动治疗室、感觉统合训练室、孤独症康复室、中医特色治疗室、针刀治疗室、脾胃康复室等,还设有中医药传承工作室、教学辅助用房、实验室、学生宿舍、规培中心等科研教学场

所。据介绍,天津中医药大学第二附属医院中医康复中心是本市唯一的国家级中医康复中心建设单位,也是唯一的天津市中医康复中心。“这里投入使用后将改善现有诊疗环境,增强中医康复诊疗能力,加强中医药文化建设和医教协同,有力推进我市优质医疗资源提质扩容。”市卫健委中医处负责人于春泉表示,下一步,市卫生健康委将指导医院建设国家中医康复中心,打造集医疗、教学、科研为一体的市级中医康复中心。

中国联通京津冀数字科技产业园运营启动

昨日,在市数据局、市发改委、市工信局等部门的指导下,京津智算产业发展论坛暨中国联通京津冀数字科技产业园运营启动发布会在武清举办,来自京津冀政府部门、智算产业头部企业、相关机构及专家学者400余人参会。

据了解,该产业园地处京津冀三省交会的黄金区位,项目建成后,总机架数可达18000架,单机架平均功率8KW,可承载20万台云服务器。下一步中国联通将依托产业园在津布局一个基地、三个中心、四大产业,全面推动天津数字经济建设。

图为中国联通京津冀数字科技产业园内景。

本报记者 刘宇文 张立摄



今晚谈

“代祭扫”服务兴起 规范管理要跟上

木棉

清明时节寄哀思。在刚刚过去的清明节,多地迎来祭扫高峰。在快节奏的现代生活中,许多人因时间或地域限制无法返乡,“代祭扫”服务应运而生。

“代祭扫”,就是家属因为各种原因无法亲自祭扫而请专业人士帮忙祭扫。据《都市快报》报道,如今,“代祭扫”服务已经越来越被公众认可——杭州市的侯丰竹和廖文献就在清明期间接到了30多个订单,帮着祭扫30多位逝者;祭扫时,两人轮流,一人祭扫,另一个就在旁边帮忙拍照记录。

“代祭扫”是近年来新兴的服务模式,自从出现之日起就伴随着不小的争议。支持者觉得,对于工作繁忙或身处异地的人来说,“代祭扫”服务为他们在重要的日子里提供了一个向先人表达缅怀之情的途径,也为自己提供心灵慰藉;反对者则认为,通过收费服务的方式由他人代为祭祀亲人过于商业化,缺乏真情实感,把原本充满哀思的祭奠演变成一场金钱的交易,违背了清明节表达哀思的初衷。

清明节祭扫的核心是对先人的追思和缅怀,是对往事、精神家园的思念,这样的情感值得我们每一个人珍视。实际上,不管是本人现场祭扫,还是请人代祭扫,抑或是网上“云祭扫”,都只是外在形式,不变的是情感内核。只要心诚,又何必拘泥于形式呢?从这个角度讲,难以返乡的人选择“代祭扫”服务,也是一份真情、一份孝心的表达方式,同样体现了对亲情延续、对传统的尊重。

不过从报道来看,虽然目前“代祭扫”服务的市场需求越来越多,单对于服务内容、收费标准等,并没有统一的规范。这也造成了当下“代祭扫”服务水平良莠不齐、价格相差巨大,甚至还有居心不良者以“代祭扫”为名行骗。对此,相关部门还应该切实履行职责,引导、规范“代祭扫”健康发展,治理行业乱象,这不仅是对消费者负责,更是对清明应有的尊重。